

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 2  
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50 F

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Rövid farsang.

Ezen a héten megkezdődött az év legvigabb szaka, a farsang. De mint ahogy ebben az évben minden szomorubb és csendesebb, mint más években, a farsangnak is valahogy másképpen kellett alakulni, mint más évek farsangja. Mintha a naptár is hozzájárulna ehhez a szomorúsághoz, az idén rövidebb farsangot engedélyezett a mulatóknak, mint más években.

A farsang beharangozója az idén egy csomó szokatlan határozat volt. E határozatokat vidéki négyesületek és társaskörök hozták és e határozatok lényege az volt, hogy az idei farsang nem alkalmas nagy mulatozásra. Azok a gazdasági károk és válságok, amelyek az egész világ közgazdasági élete, ipara és kereskedelme keresztül ment, elvették a kedvét mindenkinek attól, hogy belevesse magát a farsang gyönyöreibe és mulásáiba.

Ezek a határozatok, melyeket egyes vidéki városokban hoztak, csak kifejezői voltak az egész közélet hangulatának, amely azonban álszeméremből nem tudott mindenütt hangos kifejezésre jutni. Ez az álszemérem különben is jellemzője különösen a magyar társadalmi életnek. Eddig is voltak rossz évek, eddig sem voltunk valami bőviben a földi javaknak, de farsangkor mindenki megfeszítette utolsó erejét, előszedte utolsó krajcárjait és teljes díszben kirukkolt a mulásába.

A hét napos dáridó és a hosszú disznótorok sohasem voltak igazi kifejezői Magyarország anyagi helyze-

tének. A farsangon mindig erőnkön felül költsékezünk és többet akarunk mutatni, mint amennyit birunk. Egyáltalában a magyar farsang valami oly különös elkülönített része a magyar közéletnek, hogy semmiféle kapcsolatot nem tudunk találni a farsang mulatozásai és a közélet és gazdasági élet több jelenségei között.

Talán az ideai farsang, amely közben ölmossullal nehezedik a kül- és belpolitikai válságok hosszú sora az egész magyar glóbusra, kissé más hangulatot fog teremteni közöttünk. Talán be fogjuk látni azt, hogy ha semmi egyébben nem tudunk elsők és kiválók lenni, nem szükséges az sem, hogy a mulatozásban és a vigaságban hetedhét országra szóló hírünk legyen.

A mi farsangunknak ilyen módon a jogosultságát és észszerűségét senki nem láthatja be. Tulkiadások és utolsó erőfeszítések, amelyek az ilyen farsangokkal együtt járnak, sem a mulatságot nem teszik igazivá és őszintévé, sem nem adják meg azt a szórakozást és azt a pihenést a napi munkában elfáradt társadalomnak, a melyet a farsangnak meg kellene adni.

Változtatnunk kell tehát a farsangi mulatozásokon, hogy azok összhangban legyenek azokkal az erőkkel és anyagi képességekkel, amelyeket középpolgári osztályunk, mely a mulatságok látogatóinak legnagyobb kontingensét szolgáltatja, felmutatni tud.

Ha az ideai farsang rövidebb és szomorubb lesz, mint a régebbiek voltak, azon legfeljebb a hivatásos bálrendezők és a báltermek tulajdonosai

sajnálkozhatnak, de a közéletre és a társadalomra nemhogy kár háramlik ebből, sőt valószínűleg a köznapi munkára és anyagi fejlődésünkre hasznosabb lesz.

## Politikai hírek.

**Pavlik marad.** Egyes lapok hírt adtak arról, hogy a képviselőháznak legközelebbi, január 20-án megtartandó ülésén nem lesz rendőri és csendőri kordon, nem fog többé a parlament bejárója elől állani Pavlik, aki a kitiltott képviselőnek az utját elállja. A korona szentesítvény a képviselőházi őrség szervezéséről szóló törvényt, immár a képviselőház üléstermében parlamenti őrség fogja az elnökség parancsára fenntartani a Ház üléstermében a rendet. Értesülésünk szerint ez a változás egyelőre még nem fog teljesedni, mert a képviselőházi őrség szervezése még húmosabb időt igényel. Az őrséget ugyanis a honvédelmi miniszterium hozzájárulásával katonailag szervezik és erre pályázat útján fogják a jelentkezni kívánókat meghívni és összeállítani. A felhívás pedig még kibocsátva sem lett. Egyelőre tehát minden marad a régiben. E hó 20-án és a következő ülénapokon is még Pavlik fogadja majd az ellenzéki képviselőket, illetve a kitiltás letételével újra ő lesz hivatva a „rendetlenkedő” ellenzékieket legénységével az ülésteremből, sőt a parlamenti épületből is barátságosan eltávolítani.

**Szatmármegye az adójavaslatok ellen.** Szatmárról jelentik: A vármegye hétfőn tartandó közgyűlése rendkívül mozgalmasnak ígérkezik. Dr. Taboly Imre bizottsági tag indítványt terjeszt a közgyűlés elé az adójavaslatok ellen. A megyében erős agitáció folyik. Az indítvány elfogadása biztosítva van.

**Az ideai sorozások.** Egy katonai szaklap híradása szerint az ez évi katonai sorozások Ausztriában és Magyarországon március, Bosznia és Hercegovinában pedig április hónapban fognak megejteni.

## Kossuth Lajos hadi tudósítása.

A debreceni református kollégium nagy könyvtárának kéziratgyűjteménye értékes relikviával gyarapodott. A gyűjteményben őrzik most Kossuth Lajosnak két ivre terjedő hadi tudósításának eredeti fogalmazványát, amelyet 1849. augusztus 8-án írt Aradon, öt nappal a világsi fegyverletétel előtt. A kéziratot Kossuth Lajos a hivatalos Közlöny számára szerkesztette a héten vivott csatákról. Megírta ugyan a tudósításokat, de nyomtatásban nem jelentek meg. A nagy katasztrófa eltemetett mindent. A hivatalos Közlönynek akkori nyomdása Frics József volt, aki később a debreceni városi nyomdának lett ügyvezetője. Titokban őrizte meg sokáig a nagybecsű kéziratot s aztán átadta a kollégium könyvtárának. A még most is páratlan érdekességű hadi tudósítás egy része így hangzik:

Dembinszky altábornagy Szőregnél oly allomást vevén, melyből az ellenség erejének nagy tömegekbeni kifejtését sikerrel akadályozhatá meg, augusztus 2-ik, 3-ik és 4-ik napján a Szegedről áttörő ellenséggel

folyvást ütközött és állását mindig megtartá.

Ezen ütközetekben sok mások között, kiknek nevei a csaták részletesebb leírásával később fognak közöltetni, altábornagy ur különösen kiemeli Jordán Zsigmond mérnök-százados, ki az ellenségnek a Tiszán áttörését 24 óráig lehetlenné tette s ha meg nem sebesül és e miatt serege néhány perig vezényelő nélkül nem marad, az ellenség a Tisza innenső partján egy lépést se nyomulhatott volna előre. Továbbá méltányló dicsérettel említettik az élők között Lázár alezredes és Katona őrnagy, a hazáért dicsegni elvérzett hősök között pedig Rohrman őrnagy a 16. zászlóalj rettenhetlen parancsnoka és Sink József vadász-százados, kinek özvegyéről hálásan gondoskodni a kormány kötelességének ismerendi.

Dembinszky vezér szőregi állását csak amaz esetre szándékozik elhagyni, ha az ellenség vagy alább Törökkanizsánál a Tiszán, vagy Makó felől a Maroson áttörvén: öt oldalt és háttan fenyegetné. Ez esetek mindketteje augusztus 5-én elkövetkezvén, alsó tiszai hadseregünk állását meg-

felelően változtató és azóta a mai napig folyvást ütközik; augusztus 7-én azonban már a vitéz Kmeti tábornok hadosztálya is egyesült s ez által ottani haderőnk vezetésen növekedett.

Általában a nemzet haderejének célt értett egyesítése, melynek némelyek átkésleltetése az utóbbi idők viszontagságai okozná — elvégre csakugyan teljesül.

Ennyit mondhatunk megnyugtatóan: azt, hogy miként? mikor, hol's minő munkálati tervvel? mint függőben levő dolgot, közönség elé nem bocsáthatjuk.

Általában egyik gyöngéje nemzetünknek a hirdási vágy és a hírterjesztési ösztön; mely aztán lépésről-lépésre megnagyitva költ s ezzel a hazának sokszor már végtelen kárt okozott. Most közöltük alig számoszabb valamely osztály, mint a vészmadarak osztálya, kik hosszú képpel beszéltek a hirt, melyet saját rettegésük óriássá növelt, mint a leszáló nap az árnyéket. Isten óvjon e vészmadaraktól! Kin segített még valaha a rettegés? Mi kérjük a nemzetet: vegye számba erejét, mely országos lételünkért s a haladás a világ-

## A választójogi küzdelem előkészítése.

### Meddig tart a tömegsztrájk?

Miután a parlament szövetkezett ellenzék pártjai a demokratákkal és a munkapárti kilépettekkel megerősödve teljesen felkészültek az új harcra, a harc színterét egyelőre a vidékre helyezte át, hogy a polgárság széles rétegében népszerűvé tegye a választójogért folytatott küzdelem jelszavát. A jövő vasárnap már az ország nyolc-tíz népes géopontján tartanak népgyűlést, a melyen az összes parlamenti pártok árnyalatai képviselve lesznek.

Igy tart ez január 20-ig, amikor a küzdelem ismét a parlamentbe terelődik át. Addigra, ha a bizottságok közben ülést tartanak, valamennyi képviselő kitiltása letelik s kezdődhetik előről a komédia. Mert bár a parlamenti őrség szervezéséről szóló törvényjavaslatot a munkapárt megszavazta, a kormány és Tisza nem nagyon sietteti az őrség szervezését s ma már bizonyos, hogy a legelső alkalommal még Pavlikkal vezetetik ki az ellenzék tagjait.

A munkapárt körében nagy az öröm, hogy néhány nap óta egyetlen kilépés sem történt, sőt Pajzs Gyula Kossuth-párti kilépett az ellenzék sorából. Megelégedéssel hallották a szászok állásfoglalását, akik a saját nemzetiségi szempontjukból sokalják a javaslat intézkedéseit. Tegnap Berzeviczy Albert is fentjárt a munkapártban, amivel bizonyára azt igyekezett dokumentálni, hogy egyelőre semmi szándéka sincs a munkapártot elhagyni.

A munkásság tömegsztrájkjának előkészítése nagy körültekintéssel folyik és egyelőre nem lehet tudni, hogy a tömegsztrájk hány napig fog tartani.

# APOLLO

mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Folytonos bemenet! Telefon 762.

Ma

**A csikós**

Hortobágyi életkép 2 felv.

**Tata mint dada**

bohózat 1 felv. — Mindkét darab szerepeit a vígszínház művészei játsszák.

Délután 3 órától 6-ig nagy gyermek előadás, fél órák mellett.

szabadság és civilizáció érdekeiért a harctéren áll és hidegvérrel számítva, be fogja látni, hogy a közben jött hadi viszontagságok még korán sem konditák meg Magyarország életének vészharangját. Nehéz körülmények között vagyunk, de nem vagyunk reménytelenül; és ha a magyar önmagához hű marad és belső visszavonással saját öngyilkosává nem lesz, rajtuk is bizonynyal teljesedendik ama régi igaz mondás: „aki kitart, az győz”. Nekünk még igen sok kutforrásunk van hosszú ideig kitartani.

Nagy Sándor hadtestének vesztesége a Debreceni csatában teljességgel nem tetemes. Ezt is csak a futamlók vézskároozása tette oly nagygyá, kik növelték a veszélyt, hogy saját gyávaságukat palástolják. Meg lesz velök a leszámolás.

Komárom biztosítva van. Klapka tábornok a vár védszerein kívül 22 teljes zászlóalj, 14 huszárszázadot, 50 sikágyut, egy felszerelt hadigőzöst s több század utászt, árkaszt, hidászt számító seregével, eléggé erősnek jelenti magát, nem csak nem a várat s a monostori külsáncokat megtartani

## Torlaszoka béke előtt.

### A román kérdés.

#### China mozgósítása.

Danew, a bolgár békekövet ezt mondta Take Jonesku román követnek, aki a béketárgyalás kerítésén át kukucska: menjen az ur haza és tárgyaljon más bolgár követtel. Nekem se kötelességem a tárgyalás, se időm nincs hozzá. Ez a válasz, ha időközben nagyhatalmi nehezéket nem helyeznek rá, fölér az arasznyi ultimátummal. A helyzet új bomlása tehát Románia felől fenyeget s az a hír, hogy Románia követet küld Konstantinápolyba: sok-sok messzemenő kombinációra szolgáltathat okot. Talán ez az oka az erélyes sürgönynek is, a melyet a konstantinápolyi kormány küldött londoni követének, utasítva őt, hogy Drinápoly és az aegai szigetek biztosítása nélkül nincs béke.

Egy másik érdekes hír az, hogy a kínai köztársaság talpra állítja haderejét. Kína jegyzéket küldött Oroszországnak, követelve, hogy a kínai területről vonja vissza a csapatait. Ha ezt Oroszország meg nem teszi: Kína nyomban átlép az orosz határon.

#### Roszzul áll a béke.

London, jan. 10.

A *Matin* londoni külföldtudósítója jelenti: Resid basa, az első török delegátus kormányától táviratot kapott, amely félreérthetetlenül kijelenti, hogy Törökország — bármilyen lépések történjenek is — szilárdan el van határozva, hogy Drinápolyról és a szigetekről nem mond le. A távirat hozzáteszi, hogy a porta nem tartja alkalmasnak, hogy a török delegátusok meghosszabbítsák londoni tartózkodásukat.

#### Albánok az olasz királyhoz.

Róma, jan. 10.

Arra a hírre, hogy Heléna királyné Montenegró érdekében interveniált, azt kérve, hogy Skutarit engedjék át Montenegrónak, egy itteni ujság megjegyzi, hogy a királyné-

nak ez a lépése nem történt meg. A félreértésre az adott okot, hogy az Albán ideiglenes kormány sürgönykéreessel fordult az olasz királyhoz, hathatós támogatást kérve Albánia számára és kérve azt is, hogy Skutari Albániához csatoltassék.

#### Előcsatározások Csataldzsánál.

Konstantinápoly, jan. 10.

Az ellenséges előőrsek Csataldzsánál már újra összecsaptak. Több sebesültet szállítottak be Konstantinápolyba. A bolgárok igyekeznek a táviróvezetéküket elszakítani.

London, jan. 10.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a nagykövetek már megszövegezték jegyzéküket. Kérik a portát, hogy Drinápolyhoz ne ragaszkodjék olyan merevséggel.

#### Miért ragaszkodik a porta Drinápolyhoz?

Konstantinápoly, jan. 10.

Nyílt titok, hogy a porta azért nem engedhet Drinápoly kérdésében, mert a nép ezt követeli s ha feladná Drinápolyt, forradalom ütne ki. Törökország számol azzal is, hogy hogyha a háború folytatására kerül a sor, Oroszország kilép semlegességéből.

#### A háború új taktikája.

Szófia, jan. 10.

A bolgár sereg vezetésége a háború folytatására új haditervet dolgozott ki. E szerint a bolgárok Csataldzsánál deffenzívába (védelem) mennének át s a törököknek engedik át az offenzívát (a támadást.)

#### Románia izgalmaiban.

Bukarest, január 10.

Az ország hangulata rendkívül izgatott. Nevezetesen azt szeretnék, hogy ha még a balkáni békekötés előtt eldőlné a román-bolgár kérdés, míg Bulgária ezt mindenképen a törökökkel való háború helyzet megoldása utánra igyekszik hagyni.

Szófia, január 10.

Hivatalos jelentés szerint a román-bolgár konfliktus aggodalmakra nem ad okot s szépen halad a békés kibontakozás felé.

#### Románia és Törökország titkos szövetsége.

Konstantinápoly, jan. 10.

Philipekó román miniszter itt tartózkodik s titkos tárgyalásokat folytat

hanem kedvező divensókat is tenni a Duna mindkét oldalán. Jöttek is már ez iránt kedvező tudósítások a kormányhoz, de nem lévén teljesen hitelesek, nem gondolják illőnek közlésüket. Annyi bizonyos, hogy Klapka tábornok ereje sokat tönk arra, hogy Dunán tulkak nagyrésze maiglan is ment az ellenségtől.

Arad vára védállásba van helyezve s e vár, amelynek sorsa Damjanich kezére van bízva, megnyugtató érzettel tekinthet a nemzet, mint olyan erős pontra, melynek hazánk megmentésére intézett hadi működéseinkben a milyen fontos szerep jutott, annak olyan dicsőségesen meg is fog felelni.

Pétervárad megtörhetetlen erőben biztosítva van.

Az osztrák ellenségnek egy hadteste Vásárhely felé augusztus 4-én Makót szállván meg; saját hadseregünk pedig a Maros balpartján állván, folyvást ütközve szemben az ellenséggel; megtörténhetett volna, hogy Makótól egy erősebb ellenséges csapat J-Arad városát megtámadhatá.

A kormánynak tehát kötelességében állott a pénzgyárnak, hadruhatáraknak, fegyvergyárnak, szóval a státus azon kincseinek, melyek a hadfolytatásnak nélkülözhetetlen segédelemei, biztosításukról jó eleve annyival inkább gondoskodni, minthogy e végett, több ezernyi szeker szállítvány igényeltetvén, a biztosítás nem történheték vala egy pár óra alatt. Ezek tehát folyó hó 5-én és 6-án alkalmas helyekre elszállítottak. Ezen elszállítás azonban a vézmadarak osztályában szokottan oly rémulést okozott, hogy megbocsájthatatlan könnyelműséggel már Ó-Arad városát is az ellenség által megszállottnak hirdették. Ez nem úgy van. Ó-Arad városa nemcsak kezünkben van (miként azt e lapnak is ott megjelenése tanúsítja), hanem nincs is ok a közelebbi időben azt az ellenségtől féltetni; most fenvegetve sincs, ha idővel fenvegettetnék az ellenség által, gondoskodva van, hogy legyen ki őt kellőleg fogadja. A kormányhoz s minisztériumhoz intézendő jelentések s hivatalos közlemények tehát továbbra is Aradra utasítandók.

a portával, hogy lépjen véd- és dac-szövetségre Romániával.

#### Albánia határai.

London, jan. 10.

A konferencia mai ülésén Albánia határainak megállapításával foglalkoztak, amely még több több időt vesz igénybe. Ez teljesen a nagyhatalmak dolga. Határozataikat közölni fogják kormányaikkal jóváhagyás végett.

## Városháza.

**Szegényügyi bizottsági ülés.** A város szegényügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor tartotta rendes havi ülését, melyen tudomásul vették a szegényházi gondnok jelentését az intézet állapotáról és elintézték a beérkezett segélyezés iránti kérvényeket, melyeknek száma az utóbbi hónapokban lényegesen megszorodott. A segélyösszegek a mostani drágasági viszonyokhoz képest bizony nagyon csekélyek, talán csak éppen az éhenhalástól mentik meg az illetőt.

**Elvitte a Tisza.** A város birtokának legészakibb részét a Tisza határolja, a folyó azonban folyton a debreceni oldalt mossa, míg a jobbparti részt gyarapítja televény-iszapjával. A híres folyó el is mosott már apránként a város birtokából vagy két holdacska, nyilván azért vitte el a város földjét, mert Debrecennek van ugy is elég földje, marad még elég. A város azonban nem hagyta a jussát és panaszra ment a rakoncátlan Tisza ellen, mely örökösen károsítja. Ez ügyben most Debrecenben járt Szokolay Emil miniszteri osztálytanácsos, a sátorlajuhelyi folyamtechnikus vezetője és tárgyalta a polgármesterrel. A város kárpótlást fog kapni a Tisza okozta károkért, vagy pedig megfelelő területet kap.

## A Debreceni Sakk-kör ez évi háziversenye.

A Debreceni Sakk-kör, mely rövid fennállása dacára már is egyike az ország számban és játékerő tekintetében leghatalmasabb sakkegyletének, most adta közre az ezen évi klubversenyre vonatkozó értesítését az alábbiakban:

1. A verseny a jelentkezők számára és játékerőjéhez mérten 3, esetleg 4 csoportban tartatik meg. A csoportokba osztást a jelentkezők játékerőjének figyelembevételével a versenyvezetőség eszközli. Résztvehetnek a Debreceni Sakk-kör tagjai is kivételesen a versenyvezetőség által meghívott vendégek.

2. A verseny egyfordulás — azaz minden csoport tagja csak a saját csoportjából játszik — mindenikkel egy játszmát. A játszma megkezdése előtt a jelenlevő versenyvezetők egyike felkérendő az ellenőrzésre. A versenypartieként megkezdett versenyjátszma helyett új versenyjátszma nem kezdhető. Annak beosztása, hogy ki játszik világos és ki sötét színnel a Berger-féle tabella szerint történik.

3. A verseny helye a Royal kávéház. Kezdetre 1913. január 18. A partiek a felek kölcsönös megegyezése szerinti időben játszatnak le. Ha egy hét alatt három partie nem fejeztetik be, a hátralevő játszmák lebonyolítására a versenyvezetőség a felek kijelölésével időt tűz ki. A második kitűzött határidőre meg nem jelenő fél játszmája vesztettnek vétetik.

4. A verseny első csoportjában sakkóra használandó a gondolkodási idő mérésére, mely is óránként 20 lépésben állapítottatik meg, oly módon, hogy például d. u. 6 órától 8 óráig mindkét fél 20—20 húzást tartozik tenni. A gondolkodási idő túllépése a játszma elvesztését vonja maga után. Két órai játék után a partie a következő napra megszakítható, ez esetben az utolsó lépés borítékba zárva, a versenyvezetők valamelyikének átadandó.

5. Az első csoportban a játszma jegyzése kötelező.

6. Tét nincs, bánatpénz hat korona. A bánatpénz a verseny befejezése után minden játszónak visszaadatik, kivéve azokat, akik a versenyből elfogadható indok nélkül kilépnek.

7. A verseny díjai: értékes emléktárgyak. Minden csoportban 3—3 tisztelet-díj. Nagyobb számú jelentkezés esetén a díjak száma emeltetni fog.

8. Mindenik versenyző lelkiismereti kötelességének kell, hogy tekintse a verseny összes játszmáinak lejátszását. Az indokoltan kilépő versenyző a debreceni Sakk-kör későbbi versenyére nem bocsátható. A kilépettnek lejátszott játszmái az eredménybe beszámíthatnak, a be nem fejezett partiek pedig elvesztettnek tekintetnek.

9. Vitás esetekben az öt tagú versenybírósg teljes érvénnyel dönt.

10. Egyebekben a magyar Sakkszövetség versenyéin érvényes verseny és játék-szabályok irányadók.

11. Versenyvezetők: Békéssy Géza, Barász Zsigmond, Dalmy Barna, Lévy Kálmán dr., Oppenheim Géza és Vámos Miklós.

A versenybírósg tagjai: dr. Gáspár Géza, dr. Hajnal Dezső, dr. Jászi Viktor, dr. Tüdös Kálmán és dr. Üdényi Nándor.

12. A versenyre jelentkezni lehet folyó hó 18-ig, a verseny kezdetének napjáig szóbelileg a versenyvezetők bármelyikénél, esetleg írásban, a kör titkárnál (Dalmy Barna, Arany János-u. 2.)

13. Az esetleges változásokról és a verseny állásáról a Royal kávéházban kifüggesztendő értesítések útján szerezhetni tudomást.

Ezek az érdekes sakkmérkőzés feltételei; városunk sakkozói között igen élénk érdeklődés mutatkozik a verseny iránt. Dacára annak, hogy a jelentkezési határidő csak 18-án jár le, már eddig is több, mint husz nevezés történt, közöttük Barócz Zsigmond, a kitünő budapesti mesterjátékos, akinek jelentkezésével az első csoport első díjának kérdése már megoldottnak tekintethető. Részt vesznek eddig: dr. Lévy Kálmán, Propper Samu, Kovács Gábor, Bay András dr., Üdényi Nándor dr., Sörös László, Kulcsár Kálmán, Miklós Armin dr., Dalmy Barna, Oppenheim Géza, Földes Sándor, Békéssy Géza, Vámos Miklós, Barabás Béla dr., Hoffmann Kálmán, stb. Mint e névsorból látható, Debrecen jeles sakkistái közül már eddig is sokan jelentették be részvételüket és joggal remélhető, hogy az érdeklődés még fokozódni fog a verseny siker tekintetében méltó párja lesz a tavalyi rendkívül érdekes háziversenynek. Megemlítjük még, hogy a sakk-kör ez évi rendes közgyűlését folyó hó 22-én, délután 6 órakor fogja tartani a Royal kávéház külön termében.

Meglepő olcsó és szép

# fényképet készít

a Budapesti 1993  
Miniatur Fényképezési Vállalat  
Debreceni fiókja

12 lev. lap saját képével 150 fill.  
12 fénycép 60 fill.

hol 12 drb fénycép 60 fillér. 12 drb levelezőlap 1 kor. 50 fillér. 1 drb Budoir kép (24—30. cm. nagyságban) 1 kor. 50 fill. 1 olaj festmény 3 kor.

## Főhercegnő és sorhajóhadnagy Renunciáció és esküvő.

A hivatalos lapnak, a Budapesti Közlönynek ritkán szoktak szenzációi lenni. Parhéttel ezelőtt mégis a hivatalos lap legedugottabb helyéről halasztuk ki azt a szenzációs hirt, hogy Eleonóra főhercegnő férjhez megy Kloss Alfonz sorhajóhadnagynak, aki csak nem is gróf, nem is báró, hanem egyszerű nemes ember.

A Károly István főherceg családjában szövdött szerelmi regény tegnap egy fonó fejezethez jutott, amelyről így számolunk ma reggeli számában a Budapesti Közlöny.

Az érvényben levő házítörvények a legmagasabb családi szabályok szükségessé vált, hogy Eleonóra főhercegnő ő cs. és kir. fensége, Károly István főherceg ur ő cs. és kir. fenségének leánya, ns. Kloss Alfonz cs. és kir. sorhajóhadnaggyal kötendő házassága miatt, — amelyhez ő császári és apostoli királyi Felsége beleegyezését adta, — az őt születésénél fogva megillető utódlási és örökösödési jogokról úgy saját magára, mint utódaira nézve még a házasság megkötése előtt lemondjon. A lemondás Zywiec várkastélyban, 1913. évi január 6-án, az erre vonatkozólag 1912. évi december 27-én kelt legfelső elhatározáshoz képest megtörtént.

Közvetlen ezután következik az esküvőről szóló jelentés:

Eleonóra főhercegnő ő cs. és kir. fensége 1913. évi január 9-én Saybuschban házasságot kötött ns. Kloss Alfonz sorhajóhadnaggyal.

Eleonóra főhercegnő, a tengerész főherceg leánya tagnaptól kezdve Kloss Alfonz lett, a sorhajóhadnagy felesége.

## Színház.

**A jövő hét műsora.** Vasárnap délután: *Leányvásár*, operett. Este: *Kedves Augustin* kis bérlet. Hétfőn A) bérletben kedden B) bérletben: *Kedves Augustin* Szerdán: *Próbaházasság*, bohózat C) bérlet. Csütörtökön: *Farkas*, játék A) bérlet. Pénteken: *Eva*, operett B) bérlet. Szombaton: *Faun*, vígjáték C) bérlet. Vasárnap délután: *Vén bakancsos és fia a huszár*, népszínmű. Este: *Kedves Augustin*, operett kis bérlet.

**A szerb színész a közönségtől.** Csütörtökön este lépett föl a színházban Debrecenbe toloncolt szerb színész. Először mondani, hogy a könyörület köntösében állott a lámpák előtt, mert még a szemeknél, a fehér keztyűt is jóindulatból kölcsönözték neki az estére. Ez a bemutatkozás bizonyára feledhetetlen lesz előtte. A meghatottság hangján beszél erről az estéről:

— Mikor megláttam a ragyogó közönséget, úgy éreztem, hogy a szívemről hirtelen a torkomra szaladt valami és nem tudok egyetlen hangot sem kiadni. Lehet-e csodálni, hogy elfogódott voltam, mikor a szeretetnek olyan pazar gazdagsága ömlött már megjelenésemkor is az én koldus nyomoruságom felé! Vajha csak valamikor és valamivel is megtudnám ezt halálni? Szerettem volna egy egész szerepben bemutatkozni, például egyik kedvenc alakításom a Bajjazzók operából Sylvia nehéz parthieja. Ha ezt eljátszhatnám, talán jobban meglátszanának képességeim.

Ezeket mondotta a sorsüldözött színész, persze még szerb nyelven. De már szorgal-

masan tanulja magyarul a magyar nótákat, elsősorban is azt, ami legjobban tetszik neki és a színházban is énekelte: Hullámzó Balaton tetején... Különben tegnap ismét érkezett adomány részére szerkesztőségünkhez. Szikszai Sándor küldött 10 koronát.

**Tilos kabátot a nézőtérre bevinni.** Gyakran tapasztalhatni, hogy a színházban egyesek a felöltőjüket beviszik a nézőtérre és ott igyekeznek elhelyezni. Ebből aztán különféle rendtelenségek származhatnak, miért is ezt szigorúan megtiltották. Most a rendőrfőkapitány felhívja erre a jelenlegi színiigazgató figyelmét ismételtelen s kéri, hogy utasítsa a jegyszedőket, hogy a kabátok és nagyobb ruhadarabok bevitelét a nézőtérre ne engedjék meg, amennyiben esetleg ellenszegülésre találnának, jelentsék ezt az ügyeletet teljesítő rendőrtisztviselőknél és rendőrbiztosoknál.

**Idegenek a színpadon.** A rendőrfőkapitány tudomására jutott az, hogy a színpadon az előadások tartama alatt idegenek, legtöbbször a színészek hozzátartozói is ott tartózkodnak. Eppen ezért végzősileg utasította a jelenlegi színiigazgatót, hogy a szabályrendelet megtartása fölött a következmények terhe alatt jobban őrködjék.

**Vig est az Uranusban.** Az Uranus mai pompás, humoros vigjáték és tréfas jelenetű képekből összeállított új műsorának szíves megtekintésére ezúton is felhívjuk az Uranus közönségének figyelmét. A kitűnően mulattató képek nagyjából amerikai képekből állanak, melyek ma már óriási sikert aratnak.

**Félfelnyári gyermek előadás az Uranusban.** Délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig tartó félfelnyári gyermek előadás gyönyörű műsora a következő: Dauver és vidéke. Színes természeti felvétel. A gyöngyházas. Szép színes kép. Mese. Eszaksarki expedíció. Gyönyörű természeti felvétel. Tűzhányó ember. Humoros történet. Haggenback állatkertje. Eredeti felvétel. Monasztiri vizesések. Természeti felvétel. Panama kalapgyártás. Tanulságos felvétel. Gyémánt birodalom. Szép tájkép. Lemke, mint állatorvos. Humoros jelenetek és műsorokivüli humoros képek. Minden kis fiú és leányka egy zsebnótes naptárt kap ajándékba.

**Az Uranus mai, új műsora.** Csupa ötletes amerikai, francia és dán vigjáték, bohózat és humoros képekből áll az Uranus mai, pompás új műsora. Óriási derűtséget fognak kelteni „Az új inas” című 2 felvonásos vigjáték és „Házasság gőzerővel”, amerikai humoreszk. Duci bácsi sem hiányzik a kiténő humoros műsorból. A mulattató műsor a következő: 1. Zene. — 2. Gyémántok birodalma. (Gyönyörű tájkép.) — 3. Tilos az átjárás. (Amerikai tréfa.) — 4. Megesal a feleségem. (Francia vigjáték.) — 5. Házasság gőzerővel. (Amerikai vigjáték.) — 6. Monasztiri vizesések. (Természeti felvétel.) — 7. Mit hoz a Mikulás. (Tréfa.) — 8. Duci bácsi be van rugva. (Amerikai humoreszk.) — 9. Az új inas. (Vigjáték 2 felvonásban.) Előadások; Pénztárnnyitás este pont fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Rendes helyárok. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesárú trafikjegyek érvényesek! Holnap, vasárnap ez a remek, mulattató műsor utoljára látható.

**FIGYELEM!**  
**A Debreceni Ujság**  
szerkesztősége és kiadóhivatala  
**Kossuth-u. 3. sz. a.,**  
az első emeleten van.

## Csalás rézgyűrűkkel.

### Akit nemsikerült felültetni.

A csalásnak nagyon naiv és nagyon közönséges módja az, hogy aranygyűrűk helyett pár fillér értékű rézből vert gyűrűket adnak el. Egyszerű emberek között furfangos asszonyok manipulálnak így. Másként el sem lehetne képzelni ezt a megtévesztést, annyira átlátszó, annyira kézzelfogható.

Nem kis vakmerőség kellett ahhoz, hogy Nagy Róza ezzel a szédélgessel a forgalmas Széchenyi-utcán megpróbálkozzon. De hát tőle telik az efféle bátorság bőven, mint aztán kiderült.

Nagy Róza tegnap délután a Széchenyi-utcán megszólított egy egyént.

— Nem tetszene megvenni egy arany karikagyűrűt?

Az illető azonban erre ügyet sem vetett.

— De olcsón adom ám, mert találtam — fűzte tovább a mondókáját Nagy Róza.

— Hát aztán mennyiért? — vetette fel a kérdést a járó-kelő.

— Egy korona az ára — felelte ravaszul Nagy Róza.

Erre már kíváncsi lett az aranygyűrűre. Nagy Róza pedig nagy óvatosan előkotorászta a zsebéből és megmutatta az olcsó ékszer.

Nem is kellett ezt nagyon szemügyre venni, egyszerűen fel lehetett ismerni, hogy az aranygyűrű rézből van. De a vevő úgy tett, mintha mitsem sejtene, hívta az utcasarokhoz, hogy ott majd kifizeti. Meg is történt ez olyaténképen, hogy átadta Nagy Rózát a rendőrnél.

Ezt meg is érdemelte a jeles perszóna, akinél megmozdításakor még nyolc darab ilyen hamisíthatatlan rézből való „aranygyűrűt” letek. Valószínű, hogy másoknál nagyobb szerencséje lehetett s foglalkozás-szerűen üzte a csalásokat, különben nem vásárolt volna be a silány portékából majdnem egy egész tucatot. Nem is lehetett rossz ez az üzlet, mert, mint bevallotta, ő husz fillérével vette a gyűrűk darabját s egy koronáért adogatta el. Ez ellen ugyan tiltakozást jelentett be, ugyancsak hangzattatván:

— Kérem szípen, hiszen vót olyan is, aki elkívánta volna tőlem is husz fillérért.

Ezen csakugyan van is megütközni való, mikor a portéka nem is ér többet. Az igaz, hogy Nagy Róza ám színaranynak minősítette.

Megállapították különben róla, hogy Debrecen teralettéről ki van tiltva és hogy két nevet is visel: Nagy vagy pedig Osváth Róza. Ebből is hamis lehet az egyik. Pető Pál ügyeletes rendőrtisztviselő felügyelet alá helyezte Nagy Osváth vagy Osváth Nagy Rózát, ami ellen neki nem is volt kifogása.

## Ujdonságok.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban predikálni fognak: A Nagytemplomban Kónya Gábor hittanhallgató. Kistemplomban Tiba András hittanhallgató. Kossuth-utcai templomban Zambory Sándor hittanhallgató. Ispolyai templomban Pócsa János hittanhallgató. Csapókerti imaházban nt. Kovács János vallásoktató lelkész. Homokkerti imaházban nt. Boér Károly vallásoktató lelkész.

\* **Marensi altábornagy előléptetése.** Gróf Marensi Ferenc altábornagyot, volt debreceni dandárparancsnokot, mint értesülünk, jelenlegi állomáshelyéről, Kolozsvárról, az új honvéd főparancsnok helyettesévé fogja a király kinevezni.

\* **A részeg balesete.** D. Nagy Sándor hajdunánási lakos tegnap bejött Debrecenbe. Itt pénzt vett fel, amiből aztán első sorban is berugott. Délután 5 óra felé már eldandolhatta, hogy a lábomon alig-alig állok és ha nem is dalolta, hát a Halvan-utcán megeselekedte. Több ízben felbukott, úgy, hogy a feje is betört. Csúromvéresen állította elő a rendőrszem a központi ügyeleten, ahol persze a közkórházba utalták az atyafit. Az pedig váltig tiltakozott ez ellen, mondván, hogy: „azért, hogy el-vagyok ázva, nem vagyok én olyan árva”. Es bár ez nagyon rigmusosan hangzott és Mihályi István rendőrbiztos nem ellensége a költői nyelvnek, mégis ragaszkodnia kellett ahhoz, hogy D. Nagy Sándort a közkórházba vigyék. Es ez meg is történt.

\* **Petroleumforrás Csapon.** Csap községben — mint nekünk jelentik — petroleumforrásra akadtak. A környéken, amely völgyben fekszik, sohase találtak még petroleumot s így annál nagyobb feltűnést kelt a mostani felfedezés. A református paplak közelében van egy kut, amelynek a vize a napokban petroleumos lett. Eleinte azt hitték, hogy valaki petroleumot öntött a kutba, de azután kiderült, hogy a petroleum a földből szivárog és hogy ott petroleumforrás van. A kutat 1838-ban építették, de azóta sohasesem volt petroleumos a víz.

\* **Feljelentett ügynök.** Vásárovi Emil Eötvös-utca 108. szám alatti lakos feljelentést tett S. J. kisegítő ügynök ellen, ki az eladott képek árából befolyt 126 koronát eltulajdonította. Az illető számlákat állított ki öt kabai lakosnak, noha azok a képeket nem részletfizetésre vették, hanem azonnal kifizették. Panaszos szerint ezt S. J. különben jól tudta. A rendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

\* **A hó.** Vártuk a telet és bár már január közepe felé járunk, az voltaképpen csak most érkezett meg hozzánk. Tegnap már huldogálni kezdtek a friss, fehér hó-pelyhecskék, amelyek azonban hamarosan el is tűntek az utca fekete porában. Mindegy, legalább láthattuk. Persze a gazdák ennél többet kívánnak. Sokkal többet, vastag meleg takarót a fagynak kitett őszi vetéseknek. A télnek, a szegénység drámájának, ragyogó vakító díszlete a hóöntés, amely remeheitől megmihamarabb teljes pompájában meg fog jelenni. A hőmérséklet meglehetősen lehűlt, úgy, hogy már künn vagyunk a vízből, de mehetünk a jégre. Ugy tetszik azonban, mintha eddig is ezen jártunk volna? A nehéz gazdasági helyzet felszínén hányan elbuktak! Ez talán még sikamlósabb is éjénél...

\* **Népgyűlés Aradon.** Aradról táviratozzák a Politikai Híradónak: Az itteni függetlenségi és 48-as párt választmánya ma délután ülést tart, amelyen egy nagy szabású népgyűlés megtartásának időpontját fogják megállapítani. Erre a népgyűlésre meg fogják hívni Justh Gyulát, Apponyi, Károlyi Mihály és Andrássy Gyula grófokat is. Ez utóbbit arra kéri föl, hogy Tisza legutóbbi aradi beszámolójára válaszoljon.

\* **Borzalmas gyermekgyilkosság.** Élesdi tudósítónk jelenti, hogy titokzatos ügyben nyomoz jelenleg a kisbárodai csendőrség. Az ügy szála egy kis 10 éves leányka hullája körül bogozódik össze. Tegnap este történt, hogy Tuss Jáboreknál összejövétel volt. Hogy mi történt ezen az összejövetelelen, senkisé tudja. Annyit tudtak megállapítani, hogy reggel, mikor Tussék felébredtek, 10 éves Eva nevű leányuk halva feküdt az ágyban. Azonnal jelentést tettek a csendőrségnek, mely megindította a nyomozást. Az orvos, aki a hullát megvizsgálta, pálinkamérgezést konstatált. Hogy ki és miért itatta le a gyermeket úgy, hogy belehalt, azt a további vizsgálat van hivatva kideríteni.

**\* Szétronsolta a száját.** Tegnap délután Szilágyi Bálint 18 éves, pusztajlaki lakos ajándékba kapott egy másik társától egy bot-puskát. Ahoz puskaport kerített s ezzel megtöltötte a bot-puskát s hogy meggyőződjék arról, hogy a puskapor jól van lefojtva, meggyújtott egy szál gyufát és oda tartotta a bot-puska nyílásához; a por felrobbant és a robbanás száját összeronsolta. Az erős durranásra az udvaron foglalatoskodó édesanyja befutott a szobába, ahol eszméletlenül találta fiát. Az erősen megsérült Szilágyi Bálintot beszállították az izr. kórházba, ahol rövid szenvedés után a fiu meghalt.

**\* Öngyilkosság unalomból.** Pusztajlaki tudósítónk jelenti: Botlik Mihály 18 éves fiatalember szülei lakásán tegnap este a szájába lőtt. Súlyos sérülésével a nagyváradi izr. kórházba szállították, hol a rendőrség részéről Egely Lajos jegyzőkönyvet vett fel az esetről. Botlik Mihály azt mondja, hogy azért követte el az öngyilkosságot, mert unalmas volt már számára minden a világon. Botlik Lajos még az éjszaka folyamán kiszenvedett.

**\* Forró levesbe fult.** Novák Jánosné, sátoraljai helyi lakosnő tegnap a forró levestel telt fazekát a földre tette. Ott játszódott mellette két éves leánya, aki játék közben beleesett a forró levestel telt fazékba és mire anyja észrevette, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy meghalt. Az anya ellen a bíróság megindította az eljárást.

**\* Elgázolt tanító.** Ujvidékről jelentik: Karner Teofil tanító tegnap a Rákóczi-ut egyik oldaláról át akart menni a másik oldalra. Arra haladt egy villamos kocsi, a mely előtt át akart szaladni. At is ért már a síneken, de szerencsétlenségére arra jött egy vágató automobil, amely elütötte és mintegy harminc méterre magával hurcolta. A szerencsétlen tanító életveszélyes sérüléseket szenvedett.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lecsúszó érzetével tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó hitves, gyermek, meny, unokahug, sógornő és jó rokon: Hering Pálné szül. Győri Mária folyó hó 10-én, életének 22-ik, boldog házasságának 2-dik évében hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 12-én, d. u. 2 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Beresényi-utca 30. sz. háznál tartandó gyászima után a Szent Anna-utcai sikertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent misé-áldozat folyó hó 14-én reggel 9 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatni. Debrecen, 1913. január 10. Bánatos férje: Hering Pál. Anyja: özv. Győri Ferenoné sz. Kovács Mária. Apósa és anyósa: Hering Béla nejjével Haffner Katalinnal. Nagynénje: Győri Sandorné. Nagynénje és nagybátyja: Győri József nejjével Kovács Katalinnal. Sógora és sógornője: Hering József, Hering Evike. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében! — A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

**\* Apró lopások.** Kerékvártó Eszter Széchényi-utca 25. szám alatti lakos panaszt tett, hogy lakásáról egy értékes aranygyűrűje eltűnt. — F. H. Hatvan-utca 22. szám alatti lakos udvaráról csütörtökön este egy hizott libát loptak el. — R. M. Hatvan-utca 58. szám alatti lakos ruhájának zsebéből a pénzt már több ízben kilopkodták. Sőt nem csupán őt, hanem egy idő óta apját is érte már hasonló szerencse. A rendőrség a feljelentések alapján a nyomozást bevezette.

**\* Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtatott 1 db. szőrtarisnya, 1 db. bársony ridikül, 1 db. ideiglenes szerződés, 1 db. bádóg reklám tábla, 2 db. elemi iskolai könyv, irka és toll tartóval, több darab kulcs, 1 db. szék, 1 csomag kék velezruha. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi kapitányságnál, Szent-Anna-utca 9. szám alatti.

**\* A nagy sztrájk.** A szocialdemokrata-párt végrehajtó-bizottságának határozata, hogy a kormány választójogi tervezetének szembeszegzi az általános es időhöz nem kötött sztrájk fegyverét, a munkapárton nagy megdöbbenést keltett. Fokozza a párt aggodalmát, hogy a polgári elemek a sztrájkot nem hogy gyöngíteni, de erősíteni akarják. A szocialdemokrata-párt, amely a sztrájkot a fővárosban csaknem teljesen előkészítette, most a vidéken szervezkedik.

**\* Elveszett.** Kondor Lajos, Peterfia-utca 12. szám alatti lakosnak e hó 5-én vagy 6-án elveszett egy nagy bőrtárcája irományokkal, neve bele van írva. Pénz nem volt benne, csak 3 K értékű bélyeg és 3 furdójegy. Jutalom mellett a fentiek kézbesíthető. Ugyanezen lakásból 9—10-iki éjjelen elveszett egy nagy rézüst. Utbaigazítást kér a fenti.

**\* Polgári iskolai tanulókat I—VI. osztályig magánuton előkészíték összevont vizsgákra teljes felelősség mellett.** Továbbá olyan nyilvános iskolában tanulóknak, kik egyes tárgyakból gyengék és intőt kaptak, a délutáni órákban jutányos árért külön órákat adok. Óvónőképzőre a IV. polgári után 1 1/2 év alatt előkészíték. Az óvónőképző I-ső osztályára most kezdtem meg a tanítást. Juniusi levizsgálásra jelentkezni lehet. Tanár. Rakóczy-u. 7. sz.

**\* Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kovács Margit ref. 10 hónapos, Beregszászi Ferenoné ref. 78 éves, Tornai József ref. 60 éves, özv. Kovács Lászlóné ref. 42 éves, Bukszar József r. kath. 38 éves.

**\* Chemia a mindennapi életben,** Hanko kitűnő műve, megjelent; kapható Antalfy könyvkereskedésben.

**\* Modell blousok, modell bársony ruhák,** pongyolák, estélyi ruhák rendkívüli olcsó árban szerezhetők Halmágyi fiók üzletében, Piac-utca 32. (volt Szediák-ház.)

**\* A miniszterelnök és a „Farkas”** színművek kaphatók Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

**\* „Kolibri”** hüvelyt izelje meg mindenki, kaph. Harmathynál. Fűvészkert 14.

**\* Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szörme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szörme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél árban.

**\* Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek —** elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalistához. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomd. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. Kossuth-u.

**\* A legdivatosabb női kalapok** plörözzel, kócsaggal, Helour kalapok előre haladt idény miatt most már rendkívül mérsékelt árban. Monna Lisa kalapok 3 koronáért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló kalap-áruházában, Alföldi-palota. Plus és szörme kucsmákból nagy választék.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

## A geszterédi haramiák.

Kóbor cigányokat gyanusítanak.

### A megmenekült nagybirtokos.

Hirt adtunk arról a vakmerő rablótámadásról, amelyet Lichtmann Lajos geszterédi nagybirtokos ellen követtek el. A borzalmas esetről most a következő részleteket jelentik Nyiregyházáról:

Hétfőn, harmincadikán este, vacsora után még az ebédlobben szórakozott Lichtmann Lajos, felesége és egy kis rokonleánya. Ugy esti kilenc óra körül lehetett az idő, mikor az ebédlob ajtaja hirtelen nagy zajjal feltarult és hat bekormozott arcu férfi rohant azon be. Az első, egy hosszú, fekete hajú, torzonborz arcu haramia kezében revolverrel, az öreg Lichtmannhoz lépett és reá lőtt. A golyó Lichtmann vállába furdott és könnyű sebet ejtett rajta. Mikor a rablók látták, hogy a lövés nem ölte meg a birtokost, még két golyót röpítettek feléje, de azok szerencsés véletlen folytán nem találtak senkit, hanem a szomszéd szoba ajtajába furdottak. A halálra rémült Lichtmann-t ekkor pénzt követeltek a rablók.

— Pénzt, vagy itt halsz meg!  
Lichtmann zsebébe nyult és átadta pénztárcáját, melyben körülbelül kétszáz-korona papírpénz volt. Nem volt nála több pénz, mert a néhány nap előtt a dohánybevéltáznál kapott nagyobb összeget az ujfehértói takarékpénztárnál helyezte el Lichtmann.

A rablók keveselték a kapott pénzt és többet követeltek.

— Az ozereket add elő, amelyeket a dohányért kaptál!

Az öreg ur kért, könyörgött, esküdözött, hogy nincs több pénz a háznál, de a bekormozott arcu haramiák nem hittek neki és ismét reá lóttek. Az öreg ur az ijedségtől és izgatottságtól összeesett. A rablók azt hitték, hogy Lichtmann megölték, hát a halálra rémült Lichtmannéra rohantak és attól követeltek nagyobb összegű pénzt. És, mert az asszony sem adhatott nekik, hárman is rásütötték revolvereiket. Lichtmanné, akit kezén sebesítettek meg súlyosan, könnyörögni kezdett, de hasztalan. A megvadult rablók ismétellen közvetlen közlőrl akartak az asszonyra löni, mikor nagy zaj keletkezett a ház körül. A sűrű lövések zajára figyelmesek lettek a szomszédok, akik segítségért kiabálva járták be az utcákat:

— Rablók, gyilkosok, vannak Lichtmannéknál, emberek segítsenek!

És néhány perc múlva botokkal, vasvillákkal felfegyverkezett embertömeg vette körül a házat, amelyből a vérengzésükben megzavart rablók az ajtón, ablakon kiugráva, a nagy kerten keresztül futva menekültek.

A szobába behatolt emberek szemé elé borzasztó látvány tárult. A butorok összetörve, zuzva, a padló tele vérrel. Néhanyan Lichtmannak és nejjének nyújtottak segélyt, a többiek pedig a rablók üldözésére siettek, de azok nyomtalanul eltűntek a ködös este sötétjében.

Ha a szomszédok csak egy-két perccel későbbben veszik észre a rablók garázdálkodását és zavarják meg az emberi fenevadakat borzasztó vérengzésükben, ugy bizonyosan halálra lövöldöztek volna az így is kegyetlenül megkinzott Lichtmann Lajost és feleségét. Az ebédlobben volt kis rokonleány csodálatosképpen menekült meg a biztos haláltól. Mikor a rablók betörték, a kis leány abban a percben bemenekült a szomszéd szobába és onnan volt fültanuja a borzasztó jelenetnek.

A csendőrség erősen nyomozza a tetteseket. Minden jel azt mutatja, hogy kóbor cigányok voltak a vakmerő, kegyetlen tettesek.

## Táviratok.

### Désy Zoltán a választójogról.

Budapest, jan. 10. Désy Zoltán, a szövetség ellenzék egyik harcos tagja, aki tudvalevőleg Lukács László miniszterelnököt a négymillió panamával vádolta meg, ma egy újságíró előtt így nyilatkozott a választójogról s ezzel kapcsolatosan az ellenzék magatartásáról:

Szegénységi bizonyítványt állít ki a magyarságról, aki a magyarság veszedelmét látja a demokratikus fejlődésben. Ebben az országban egyetlen olyan erős faj sincs, amely a magyarság vezetőszeretét veszélyeztethetné. Egyéni nézetem, hogy amíg a mostani állapotokra vezető okok fennállnak, az ellenzék nem térhet el eddigi taktikájától és nem léphet ki a passzív rezisztenciájából.

Ezeket mondotta Désy Zoltán s nyilván az egész ellenzék véleményét tolmácsolta a saját felfogásának megvilágításával. Az ellenzék tehát nem készül bemenni a parlamentbe, Lukácsék ezt bárhogy is szeretnék és bárhogy is csalogatják.

### Perczel Dezső lemondott a munkapárti elnökségről.

Budapest, jan. 10. Perczel Dezső lemondott a munkapárti elnökségről. Levelet intézett Lukács László miniszterelnökhöz, amelyben leköszönését betegségével indokolja, ami lehetlenné teszi nyilvános szereplését. A munkapárt január 21-ikén tartja elnökválasztó közgyűlését. Az új elnököt már meg is találták Khuen Héderváry Károly gróf, volt miniszterelnök személyében, akinek egyhangulag ajánlják fel ezt a tisztséget anynyival is inkább, mert ő volt a munkapárt megalapítója.

### Harc a választójogért.

Ipolyság, jan. 10. A kerület választópolgárai körében mozgalom indult meg az általános választójog kivívása érdekében. Felszólítják Jankovics Béla országgyűlési képviselőt, hogy nyilatkozzon választójogi álláspontjáról. Kifejezést adnak annak, hogy programbeszédében az általános választójog hívének vallotta magát s amennyiben ettől eltérne, úgy mondjon le a mandátumáról.

### A budapesti ügyvédi kamara az új igazságügyminiszternél.

Budapest, jan. 10. Dr. Balogh Jenőt, az új igazságügyminisztert ma délben üdvözölte a budapesti ügyvédi kamara küldöttsége, amelynek dr. Brüll Ignác elnök, dr. Baracs Marcell alelnök, dr. Benedek János titkár és dr. Blamer Adolf választmányi tag voltak a tagjai. Dr. Brüll Ignác intézett beszédet az új igazságügyminiszterhez, aki rendkívül szívélyes hangon válaszolt.

### A világ buzatermése.

Washington, jan. 10. A földművelésügyi minisztérium a buza világtermését 1912. évben 3.369.000.000 bushelre becsüli.

### Repülőgépek a hadseregben.

Bécs, január 10. A hadügyi kormány egyen repülőgépet rendelt. A repülőgépet már ez evi április elsőjére szállítani kell.

### A gyáriparosok tiltakoznak az adótörvény és a választóreform ellen.

Budapest, jan. 10. A Gyáriparosok Országos Szövetségének igazgatótanácsa ma este ülést tartott. Chorin Ferenc elnök ismertette az új adótörvényt, amelyet a gyáriparosokra nézve rendkívül károsnak tart s különben is a végrehajtás elhalasztását már régebben kérték. De élesen kikelt a kormány választójogi reformja ellen és amely főként az ipari munkásságot sújtja. Reakciónak mondja azt az elvet, amely az alkalmazás időtartamához köti az ipari munkásság választójogi jogosultságát. Szerinte közjogi érvényesülést nem szabad magánjognak kiszolgáltatni s attól függővé tenni. Elhatározták, hogy a tagokat közgyűlésre hívják össze, amelyen tiltakoznak úgy az új adótörvény, mint a kormány választójogi tervezete ellen.

### Vizsgálat egy tröszt ellen.

Newyork, jan. 10. A szövetségi kerületi törvényszék helyt adott a kormány panasznának az Eastern Retel Lumber Dealer association (fatröszt) társaság ellen és elrendelte ennek feloszlását. A panaszt 1911. május 18-án nyújtották be azzal a váddal, hogy a társaság valóságos összeesküvést szőtt az államközi kereskedelem és közlekedés korlátozására, amennyiben fekete listával dolgozott, büntetéseket állapított meg és kizárásokkal is fenyegetőzött. Az assocation nem volt más, mint csaló spekulánsok egyesülése, akik az árakat önkényesen állapították meg és erőszakolták ki.

### Eljárás egy igazgató ellen.

Washington, január 10. A képviselőház elhatározta a büntető eljárás megindítását a Salomon end Co. George Henry nevű igazgatója ellen, aki vonatkozott a kongresszus által a pénztörzszt megvizsgálására kiküldött komiténak megnevezni annak a huszonegy banktisztviselőnek a nevét, akik legutóbb szindikátust alakítottak a kaliforniai Petroleum Co. részvényeinek eladására.

### Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Ez már csakugyan nagy meglepetést élesztett az öreg csipkegyárosban. Hisz perctől kezdve, ahogy meglátta a fiút, tisztában volt, hogy ez lesz az ő igazi rokona, az ő igazi unokaöccse. Az arevonások is olyan kedvesek előtte, van valami a tekintetében, ami lebilincsel. Az öreg csipkegyáros alaposan türtöztette magát, nehogy árulója legyen érzelmeinek, nagy rokonszenvének. Különösen most, hogy az ifju ezt a nyilatkozatot tette.

Az öreg Bátor felállott és kérte, hogy az ifjut néhány percre vezessék ki. A vizsgálatot vezető bíró teljesítette a csipkegyáros kívánságát és csak akkor kérdezte meg kíváncsian:

— Miért kívánta, hogy kivezettessem az ifjut?

— Mert nem akartam előtte megmondani, ami a szívemen fekszik. Bíró ur! Ez az ifju csakugyan az én unokaöccsöm lesz. Ő az igazi.

— Ezt gondoltam én is, mikor arra a Dorettire hivatkoztam. Honnan is tudná más-ként, ha nem vele történt volna?

— Ugy van! Ez a Doretti megtudta öcsém utazásának célját s talán a fiát, vagy más valakit hozott el hozzám, hogy félrevezessen. Igen, igen, most már tisztán áll előttem minden. Most jut hirtelen eszembe az a szélhamos ifju, akit unokaöccsémnek adta ki magát, mindig lehetőleg másra terelte a beszédet, ha az anyjáról szóltam hozzá. Hallani se akart róla, mert itt könnyen

megfoghattam volna. Igen, igen... kezd kialakulni előttem minden, tisztul a kép is. Kérem, méltóztassék újra berendelni az ifjut, hadd beszéljek vele az édes anyjáról. Hogy csakugyan Bátor Lehel, most fogom igazán megismerni.

(Folyt. köv.)

## Mindenkinek

Saját érdekében áll ha elegánsan és izléselesen akar öltözni, hogy ruháit csakis

## Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-áruházában szerezzé be.

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve, tehát teljes bizalommal lehet vásárolni.

Köln angol uri szabóság! Köln angol szövet raktár! Telefon 10-64. Telefon 10-64.

## Tőzsde.

Ertéktőzsde. Osztrák hitel 6.22.—. Magyar hitel 86.50. Koronajáradék 85.20. Hazai bank —.—. Agrár —.—. Jelzálog 483.50. Magyar bank 554.50. Leszámitoló 516.—. Keresk. bank 37.20. Parcelázó bank —.—. Rima 724.—. Közut 682.—. Városi vill. 372.50. Allamvasut 713.—. Általános köszén 1022.—. Salgó 758. Antlantica 344.—.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 11.81. Októberi buza 11.94. Áprilisi rozs 10.25. Októberi rozs 9.68. Áprilisi zab 10.81. Okt. zab 9.29. Májusi tengeri 7.64. Juniusi tengeri 7.80.



A gyenge hajtás  
egyetlen fává növekszik.  
Kis forgalomúrlású, fejleszhető  
szakszerű izléses

## NYOMDÁSZAT

Igénybevételével  
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi ipar-  
vállalatok forduljanak bizalommal

## Mihály Sámuel

Könyvnyomdája, papírüzlete és  
irodaberendezés és szaküzlet is

Telefon  
106.

**Hirdetések** jutányos áron  
felvételnek a  
"DEBRECZENI UJSÁG" részére a kiadó-  
hivatalban, Kossuth-u. 3. sz. 1. emelet.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 34.



Tanár urak! Itt volna egy csoda olcsó házvétel! Vagyon megosztás miatt végtelen olcsóért meg lehet kapni! Óriási nagy telek! Kert, gyümölcsös! A kollégiumhoz 5 percnire!

A Görbe-utca 7. számú ház ez uraim!

**Ára mindössze 18 ezer kor.**

A foglaló az irodában teendő le.

Főlerakat: Fischbein Jenőnél, Debreczen.  
Telefon 10-51.

**Uj. Weisz József**

tűzifa nagykereskedő

**N.-Várad.**

szállít fiatal száraz nagy-  
görcs és korhadat mentes  
cserhasáb

**tűzifát**

kizárólag Debreczen állo-  
másra 179 korona.

**Vendéglő megnyitás.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közön-  
séget, hogy Sziv-utca 20. sz. alatt ven-  
déglő helyiséget építettem és azt kor-  
szerűleg vendégeim minden kényelmére  
s pontos kiszolgálásán e hó 11-dikén,  
azaz Szombaton

**hurka estélylyel megnyitom.**

Amikor a n. é. közönség szives  
támogatását kérem, hogy izletes ételek  
és tisztán kezelt italok kiszolgálásával  
igyekszem magam a pártolásra érde-  
messé tenni.

Tisztelettel

**Imre János**

vendéglős.

14

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 558  
**Szászló Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákócy-utca 3 szám. 1906

**Alkalmi vásár  
Kistemplom-bazár  
Rózsánál**

1962

- Női felöltő, hosszú plüss bunda 90 K
- Félhosszu plüss bunda 70 K
- Rövid plüss kabát . . . 40 K
- Szörme kabát . . . 40 K
- Bársony kabát . . . 30 K
- Himalaja raglán . . . 40 K
- Angol raglán . . . 25 K
- Leány raglán . . . 12 K
- Gyermekek kabát . . . 10 K
- Szörme Boák . . . 10 K
- Szörme Boák . . . 5 K

**Női kalapok**  
minden elfogadható árakban.

**A debreceni kenyérgyár részv. társ.**

(előbb Orosházi Kenyérsütőde.)

A **Horgonyi Károly**-féle jóhírnevű péküzletét átvevén, a volt tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibő-  
vítette s jelenleg

**kitűnő házi kenyeret, Graham kenyeret**

friss süteményeket, kétszersültet, jour kenyereket készít.

**Házi kenyeret sütésre elvállal**

(Széchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9-12-ig.)

Elárusító helyek: Simonffy-u. 2. sz. és Batthyányi-u. 15. sz.

**Megnyilt: Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!**

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. **Hőfőhár, osontkomény és tűkőrfényes** gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmeftés.

**Ágytolltisztítás! Szőnyegporolás!**

**Hrabéczy E. D.** Gőzmosó, Vagyttisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Fűzlet és gyári: Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.**  
**Fióközletek: Csapó-u. 30. telefon 068. Hatvan-u. 11. telefon 578. Miklós-u. 1. telefon 1148.**  
**Felvető-telap: Flaco-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatruházában. Telefon 602. sz.**

**Gyerünk Glück Edéhez**

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, **ingyen kap egy pár czipőt** tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat ujdonságok nagyválasztékban.

**Telefon 602.**

**Glück Ede**

**Telefon 602.**

Debreczeni első takarékné új palotájában.

Tartós és szolid anyag.

Minden más egyenlő be-  
írásban postából 5  
fillér. Vastagabb be-  
írásból 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is befizethető.

## Lévelezés.

**Szórakozni**  
vagyók vegyék meg a „Vil-  
lám” előbbeni teljes évfolyamokat a kiadóhivataltalban, Kossuth-utca 3. sz. 1. emelet. Ugyanott az 1913. évfolyamra előfizetések már eszközölhetnek.

**15-16**  
Éves, lehetőleg árva ló-  
ánnyal óhajtanék megü-  
merkedni. Levelet árva  
jellegére a kiadóba ké-  
rem. 114

„Beosztás 55.”  
jellegére levél van a kiadó-  
hivataltalban.

**Magass**  
jellegére levél van poste-  
restante. 106

**Magass**  
jellegére levél van a kiadó-  
hivataltalban. b

## Ajánlat.

**Két**  
szoba, konyha teljesen be-  
rendezve azonnal kiadó.  
Széchenyi-utca 51. 92

**Tüzifa**  
száraz, ölenként, és fel-  
vágva pontosan kimérve  
kapható Altamánál, Fe-  
rencz József-ut 12. Tele-  
fon 692. 83

**Festékes**  
bordók igen olcsón kap-  
natók. Értekezhetni a ki-  
adóhivataltalban. b

**Zongora**  
új, rövid, azonnal bárbe-  
adó. Értekezhetni Deák  
Ferencz-utca 7. szám. 72

**Vendéglősök**  
és hentesek figyelmébe  
ajánlja Lindenfeld J. Jenő  
fűszernagykereskedő va-  
lódai szegedi édes nemes  
és rózsás paprika különle-  
gességeit, valamint saját  
örléstű fűszer nagyraktá-  
rát. Nagyobb vételnél ár-  
eredményt nyújtok. 8

„Villám”  
előbbeni teljes évfolyamok  
kaphatók a kiadóhivataltal-  
ban Kossuth-utca 3. sz. 1.  
emelet, s ugyanott az  
1913. évfolyam megrendel-  
hető. E

**Tea és rum**  
különlegességek Király  
üsterületében. Dégen-  
feld-tér 11. a. vassátrak-  
nál. 10 dg. finom törmelék  
jea 50 fillér. 10 dg. orosz  
koverékben 60 fillér. 10  
dg. Indiai susong 80 fill.  
Császár keverék, manda-  
rin, Congo és a legfino-  
mabb orosz teákban nagy  
választék. 2

**Házi**  
ebéd koszt olcsó és iz-  
vatos bentétkezésre kap-  
ható. Cim a kiadóhiva-  
latban.

**Egy**  
jobb családból való leány  
gyermek mellé ajánlko-  
zik keresztény urí csa-  
ládhoz. Cim a kiadóban.  
108

**Útcai**  
elegánsan butorozotszoba  
villany világítással, külön  
bejárattal azonnal kiadó  
József kir.-herceg-utca 7.  
109

**Megbízható**  
szerény urinó házvezető  
nőnek ajánlkozik, a falus  
háztartás vezetésében tel-  
jes jártassággal bírók. —  
Bethlen-utca 5. 2483

## „Meteor”

mozgó színház

**Bocskaytér 10.**

Telefon 9-47.

**Ma Szombaton**

és holnap

**:: Vasárnap ::**

a következő fényes  
műsor kerül bemuta-  
tásra. Balkán háború  
helyszíni felvétel. Uk-  
mókák humoros. Ket-  
tős házasság humoros.  
Jó tettertörténet, dráma  
1 felvonásban. Péter  
és Péter vigjáték 1 fel-  
vonásban. A hadnagy  
kiküldetése, dráma 1  
felvonásban. **A tenger  
mélyén** szerelmi dráma  
a tengerhalászok élet-  
éből 2 felvonásban.  
Rendes helyárak. 13

**Savanyított**  
fehér répa kapható Fő-  
legyházy Jánosnál. 15

**Üzlethelyiség**  
azonnal kiadó. Atilla-tér  
2. szám. 102

**A**  
legfinomabb gyenge tejes  
báránnyus Szombattól  
kapható kiló 2 K 40 fillér.  
Csapó-utca 40 szám, tüzelő  
laktanyával szembe. Gutt-  
man Sámuel. 99

**Egy**  
butorozott szoba és egy  
szoba konyhával és fás-  
kamarával azonnal kiadó.  
Hajó-utca 12. sz. 107

**A**  
Nagyecseré, somai részben,  
a 158-ik számú tanya ki-  
adó. Értekezhetni Kigyó-  
utca 29-ik szám alatt. 103

**Kiadó**  
kis szoba udvarra nyíló.  
Szalkai 8. 112

**Női**  
ruhát készítek a legele-  
gánsabbig. Szalkai 8. 111

**Vásár**  
időre kisegítőnek ajánl-  
kozom, kereskedő. Cim  
kiadóban. 121

**Üzlethelyiség**  
azonnal kiadó. Hatvan-  
utca 36. 75

## Kereslet.

**Figyelem!**  
Ha apró hirdetést akar  
foladni, ezentúl a Kos-  
suth-utca 3. szám alá vi-  
gye, mert már ott van a  
Debreceni Újság kiadó-  
hivataltal. Az új helyiség  
a jelzett szám alatt az  
első emeleten van.

**Borseprót**  
veszek újjat vagy öt. Tör-  
köt kifőzésre elvállalok  
Szoboszlai-ut 2. Fálk ke-  
fegyárral szemben. 66

**Megvétele**  
keresünk legmagasabb  
napj árért ideit tengerit  
csöves és morzsoltat. —  
Csakis waggon tételt.  
Ajánlatokat kér Agrícola  
termény nagykereskedés,  
Nyíregyháza. b

**Lapkihordó**  
asszonyok felvételnek a  
kiadóhivataltalban.

**Házvezetőnőnek**  
elmenne 28 éves, szorgal-  
mas, intelligens nő. Cim  
a kiadóban. 105

**Elveszett**  
egy nyaklánc medállal és  
fényképpel Csütörtök este.  
A megtaláló jutalomba  
részesül Jungreisz Mari-  
nál, Piac-utca 57. 117

**Bejáróné**  
kerestetik délutánra, je-  
lentkezni könyvvel. Csapó  
utca 52. első ajtó. 116

**Irodai**  
gyakornok mielőbbi be-  
lépésre felvételük Ullmann  
Salamon fűszernagykeres-  
kedésében, Piac-utca 81. sz.  
120

**E hó**  
9-ikén este a közbiztonság  
előtt találtatott egy csikó.  
Tulajdonosa átveheti Ko-  
vács József hentes mes-  
ternél, közbiztonság. 104

**Francia**  
konyhát olcsón csak most  
vehet egyedül Királynál,  
Hatvan-utca 9. 124

**Délutáni**  
foglalkozást keres állami  
tisztviselő. Cim a kiadó-  
hivataltalban. 123

**Tisztességes**  
takarítónő felvételük Szent  
Anna-utca 22. földszint,  
ajtó 3. Aki németül be-  
szél előnybe részesül. 122

**Nyugalmozott**  
óvadékképes idősebb ur  
félnapos irodai vagy bi-  
zalmi állást keres. Cim a  
kiadóhivataltalban. 2503

## Eladás.

**Eladók**  
mindennemű szobai, kony-  
hai butorok és berende-  
zések valamint villany  
felszerelés, festő szerszá-  
mok, egy kerékpár és egy  
kihuzós cselédágy. Bőtvös  
utca 13. 119

**Eladó**  
a Ceglédi-utca 6. számú ház  
és vendéglő joggal és be-  
rendezéssel előnyös fi-  
zetési feltételek mellett ju-  
tányos ártért eladó. Érte-  
kezni lehet ottan a tulaj-  
donossal, Elek Ferencz.

**Czeising-**  
telepen egy ház, mely  
üzlet, kocsma és lakás  
helyiségekből áll, azonnal  
eladó, vagy bérletbe ki-  
vehető. Értekezhetni Lin-  
denfeld J. Jenő fűszer-  
nagykereskedőnél. 7

## Társ

kizárólag keresztény  
kerestetik 3000 korona  
befektetendő készpénz  
tőkével egy termény és  
élelmiszer szállítási vál-  
lalat tulajdonosa által  
bebizonyítható havon-  
ta 800 korona tiszta  
jövedelemmel, csekély  
fáradtsággal a kétsze-  
resére felemelhető. —  
Tőkekockázat teljesen  
kizárva. Tőke a társ  
kezelésében marad. —  
Bővebbet Nyíregyháza  
48-as számú posta  
fiókbérlő. 23

**300**  
öl telekkel Csapó-utca 47  
számú ház legjorgalma-  
sabb helyen eladó. 113

**Eladó**  
kocsik, vidékre is alkalm-  
masok. Ugyanott javítások  
elfogadhatnak. Mester-utca  
36. 126

**Eladó**  
ház. Borosényi-utca 37.  
kevéssé készpénzzel meg-  
vehető. Pataky, — Csapó-  
utca 52. 115

**Kanári**  
madarak, patkányfogó fox-  
terier kölyök ebek eladók.  
Domb-utca 3. 118

**Igen**  
szép francia konyhák kap-  
hatók rém olcsón Király-  
nál, Hatvan-utca 9. 125

**135 drb**

Debreczeni Első  
Takarékpenztári  
**részvény**

á 850 K-ért  
**eladó.**  
Cim a kiadóhiva-  
latban. 1497

## Szőnyeg és butorszövet

gyárosok.

### Haas Fülöp és Fiai

DEBRECZEN, Piac-utca 59,

Mindenféle kivitelű butorszövet, finomabb  
és olcsóbb minőségű szoba szőnyeg,  
futó szőnyeg és 140 centi széles halina,  
ágy és asyaltörítő, hencser átvető, sző-  
vet és csipke függöny, applikált tülle  
függöny és ugyanolyan stoor és ágy-  
terítő, paplan, gyapjutakaró, lópokróc,  
uti takaró, kecske és angóra bőrcék,  
bel- és külföldi tapeta, valódi keleti  
Perzsa és Smyrna szőnyeg, nemkülön-  
ben Soproni gyárunk kézzel csomózott  
szőnyegeiből rendkívüli választék.

Kérjen butorszövet mintákat és képes  
árjegyzéket. 1550

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az an-  
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek  
csak kizárólag intelligens leányok

### őzv. Knothy Kovácsné Silyye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és  
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na-  
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel  
9-12-g, délután 3-5-ig. 1929

## Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki  
szőlősoltványt akar rendelni. Aki  
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen  
oktató diszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 3

Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

1913. évi Január hó 15-én kezdődő

## Leltározás előtt

az összes raktáron lévő áruk mélyen leszállított  
árban szerezhetők be

## Halmágyi Sámuel

fő és fiók-üzleteiben, Piac-utca.

### Nagy raktár, dus választék.

Plüsch kabátok, Bundák, Raglanok, Szörme kabátok, Pongyolák,  
Bluzok, Estélyi ruhák, Costümök és mindennemű Szörme árukban  
leszállított olcsó árak minden osztályban. 2055

:: Menyasszonyi kabátoknál nagy árengedmény. ::